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ОПТИМІЗАЦІЯ РЕАГУВАННЯ НА НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ  

В НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ ШЛЯХОМ РОЗМІЩЕННЯ 
ТА ВИКОРИСТАННЯ ПІДРОЗДІЛІВ ДОБРОВІЛЬНОЇ 

ПОЖЕЖНОЇ ОХОРОНИ  

 

Придатко В.В., 

Придатко О.В., кандидат технічних наук, доцент  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

В ході розгляду ситуацій та оцінки можливих методів оптимізації 

реагування на надзвичайні ситуації, які виникають як у межах населених 

пунктів так і за їх межами за основу прийнято вважати час вільного 

розвитку пожежі. Який відповідно у свій час, як зазначено роботі [4, 8] є 

складовою періодів вільного розвитку, локалізації та ліквідації пожежі.  

Враховуючи, що процес вільного розвитку пожежі, залежить від 

певного ряду чинників, про що зазначено у [5, 6]: 
 

τв.р. =  τв.в. +  τсп. +  τоп. +  τзал. +  τзб. +  τсл. +  τо.р.,  
 

де: τв.в. – період часу від моменту виникнення горіння до її виявлення; 

τсп. – період часу від виявлення до повідомлення рятувальних підрозділів; 

τоп. – час опрацювання інформації про подію; 

τзал. – час залучення служб взаємодії до ліквідації події; 

τзб. – час збору та виїзду; 

τсл. – час слідування до місця події; 

τо.р .– час розгортання підрозділів, розглянемо окремі з них, в ході 

формування карти генерального планування населених пунктів без наявних 

підрозділів пожежно-рятувальних служб та їх відповідного розміщення. 

Відповідно до вимог зазначених у роботі [1], щодо розміщення депо 

пожежно-рятувальних служб для забезпечення швидкого реагування на 

ймовірні події та з урахуванням можливості, використання в якості 

первинного підрозділу, що прибуває на місце події, добровільних 

формувань розглянемо окремі чинники вільного розвитку пожежі, а саме: 

τзб. – час збору та виїзду, τоп. – час опрацювання інформації про подію та 

τзал. – час залучення служб взаємодії до ліквідації події. 

Беручи за основу класифікацію добровільних пожежних формувань, 

наведеної у [2], можемо умовно прийняти, виходячи із тактичних 

можливостей первинного підрозділу, що:  

τзб. – час збору та виїзду для добровільних пожежних формувань 

можна визначити як суму часу слідування караульних, що несуть добове 
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чергування, від місць постійної дислокації (роботи чи відпочинку) до 

підрозділу та часу збору караульних, зазначеному у [3]:  
 

τзб. = τсл.к. + τзб.к.; 
 

де: τзб.к. – час збору та виїзду караульних; 

τсл.к. – час слідування караульних до підрозділу;  

τоп. – час опрацювання інформації про подію можна визначити як суму 

часу отримання інформації, часу повідомлення караульних про подію, часу 

повідомлення пожежно-рятувальної служби ДСНС: 
 

τоп. = τі. + τі.к. + τДСНС; 
 

де: τі. – час отримання інформації про повідомлення; 

τі.к. – час повідомлення караульних про подію; 

τДСНС – часу повідомлення пожежно-рятувальної служби ДСНС. 

τзал. – час залучення служб взаємодії до ліквідації події можна 

визначити як суму часу повідомлення аварійних служб та часу їх 

слідування до місця події, зазначених у [7]: 
 

τзал. = τп.арс + τсл. арс 
 

де: τп.арс – час повідомлення аварійних служб; 

τсл. арс. – час слідування аварійно-рятувальних служб до місця події. 

Відповідно до окресленого, опираючись на пропозиції наведені у [9], 

для зменшення тривалості вільного розвитку пожежі можемо окреслити 

основні вимоги до моделі розміщення пожежних депо добровільної пожежної 

охорони для оптимізації реагування на надзвичайні ситуації та використання 

добровільних пожежних команд (дружин) [11] у населених пунктах з 

чисельністю населення до 10 тис. чоловік та відсутністю виробництв категорій 

за вибухопожежною небезпекою «А» та «Б», а саме: 

– добровільна пожежна команда першої категорії – для захисту 

населених пунктів із чисельністю населення від 5 до 10 тис. чоловік, 

наявністю об’єктів виробничого та складського призначення за категорією 

виробництва «В»; 

– добровільна пожежна команда другої категорії – для захисту населених 

пунктів із чисельністю населення від 3 до 5 тис. чоловік, наявністю об’єктів 

виробничого та складського призначення за категорією виробництва «Г»; 

– добровільна пожежна команда третьої категорії – для захисту населених 

пунктів із чисельністю населення до 3 тис. чоловік, наявністю об’єктів 

виробничого та складського призначення за категорією виробництва «Д»; 

– добровільна пожежна дружина першої категорії – для захисту об’єктів 

виробничого та складського призначення за категорією виробництва «В» та 

«Г», об’єктів організацій та установ з наявністю приміщень з можливим 

перебуванням більше 50 осіб у одному приміщенні; 
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– добровільна пожежна дружина другої категорії – для захисту 

об’єктів виробничого та складського призначення за категорією 

виробництва «Д», об’єктів організацій та установ з наявністю приміщень з 

можливим перебуванням менше 50 осіб у одному приміщенні. 

Як висновок, можна зауважити, що на процес вільного розвитку 

пожежі впливає ряд чинників, що у свою чергу залежать від людських 

якостей та швидкості оперування інформацією. Перспективою подальших 

досліджень є: аналіз часу опрацювання інформації та час залучення служб 

взаємодії до ліквідації події на базі існуючих пожежних депо [10]; 

обґрунтування чисельності населених пунктів для визначення і розміщення 

тієї чи іншої категорії добровільних пожежних формувань. 
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